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ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΚΑΡΑΒΑ 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑΣ 3 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ, 2026 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ 

Νίκος Χατζηστεφάνου  (Δήμαρχος) 

Παναγιώτης Μανώλη (Αντιδήμαρχος) 

Μαρία Πατσαλοσαββή (Μέλος) 

Αλέξανδρος Ποστεκκής (Μέλος) 

Κυριάκος Χατζηνικολάου (Μέλος) 

Κωνσταντίνος Κωνσταντίνου (Μέλος) 

 

ΑΠΟΝΤΕΣ 

Μαρία Τσιουρούτη Ερωτοκρίτου (Μέλος) 

Νίκος Παπαπέτρου (Μέλος) 

 

Η Μ. Τσιουρούτη δικαιολόγησε την απουσία της λόγω έκτακτων υποχρεώσεων και ο Ν. 

Παπαπέτρου λόγω ασθενείας. 

 

ΠΑΡΑΚΑΘΗΜΕΝΗ 

Έμιλυ Καραΐσκου, Δημοτική Γραμματέας – για τήρηση των πρακτικών. 

 

Ο Δήμαρχος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίας 

Α. ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ 

Τα πρακτικά της συνεδρίας με ημερομηνία 19 Ιανουαρίου 2026 επικυρώθηκαν από το Δημοτικό 

Συμβούλιο και υπογράφτηκαν από τον Δήμαρχο. 
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Β. ΑΠΟΡΡΕΟΝΤΑ 

1. Αξιολόγηση εκδηλώσεων 

α) Παρουσίαση βιβλίου Κλείτου Πολυνείκη - Πέμπτη, 22 Ιανουαρίου 

Έγινε στις 22 Ιανουαρίου η παρουσίαση της ποιητικής συλλογής του Κλείτου Πολυνείκη σε 

συνεργασία με το Πολιτιστικό Ίδρυμα Καραβιωτών. Στην εκδήλωση συμμετείχαν και οι 

Χορωδίες «Η Φωνή της Κερύνειας» και «Ταμασίοι Τροβαδούροι». Υπήρξε μεγάλη προσέλευση 

κόσμου και η εκδήλωση κρίνεται επιτυχημένη.  

β) Ενημερωτική διάλεξη Σχολικής Εφορείας Καραβά - Τετάρτη, 28 Ιανουαρίου 

Έγινε από τη Σχολική Εφορεία Καραβά την Τετάρτη, 28 Ιανουαρίου στο οίκημα του ΠΙΚ. Η 

διάλεξη με θέμα «Διαδικασίες διεκδίκησης θέσης σε ανώτερες και ανώτατες σχολές σε Κύπρο 

και Ελλάδα μέσω των Παγκύπριων εξετάσεων» δόθηκε από την Καθηγήτρια Συμβουλευτικής 

και Επαγγελματικής Αγωγής κ. Στάλω Γιουτανή και χαρακτηρίστηκε ως πολύ ενδιαφέρουσα. Η 

διάλεξη μπορεί να επαναληφθεί ξανά στον κατάλληλο χρόνο και ίσως να καθιερωθεί. Θα γίνει 

εισήγηση όπως η επόμενη διάλεξη γίνει Σαββατοκύριακο ώστε να υπάρξει μεγαλύτερη 

προσέλευση από ενδιαφερόμενους μαθητές. 

Ο Δήμαρχος επαίνεσε τη δράση αυτή της Σχολικής Εφορείας και ανέφερε ότι ο Δήμος Καραβά 

θα στηρίζει πάντα τέτοιες αξιόλογες πρωτοβουλίες. 

2. Καραβιώτικα Δρώμενα 2026 

Ο Δήμαρχος ζήτησε όπως τα οργανωμένα σύνολα αποστείλουν στον Δήμο Καραβά το κείμενο 

για τη δράση τους την προηγούμενη χρονιά μέχρι το τέλος Φεβρουαρίου. 

Η Σ. Παναγίδου προθυμοποιήθηκε να ετοιμάσει κείμενο για τις θεατρικές ομάδες του Καραβά 

πριν το 1974. Αν ετοιμαστεί εγκαίρως το κείμενο θα περιληφθεί στη φετινή έκδοση. 

3.  Γραφείο Εξυπηρέτησης Δημοτών στη Λεμεσό 

Το Δ.Σ. αποφάσισε να εγκαταλείψει την προσπάθεια δημιουργίας Γραφείου Εξυπηρέτησης 

Δημοτών στη Λεμεσό, λόγω της μη ανταπόκρισης από τους Δήμους της Επαρχίας Λεμεσού, 

στους οποίους ο Δήμος αποτάθηκε για την εξεύρεση γραφείου. Το γραφείο δημοτών στη 

Λευκωσία λειτουργεί κανονικά και είναι διαθέσιμο για εξυπηρέτηση των δημοτών από Δευτέρα 

με Παρασκευή μεταξύ των ωρών 9.00 – 1.00μμ. 
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Γ. ΘΕΜΑΤΑ 

1. Ενημέρωση για δραστηριότητες Δημάρχου και άλλων μελών του Δ.Σ. 20/1/26 – 

3/2/2026 

Δόθηκε κατάλογος με τις δραστηριότητες του Δημάρχου, κατά την περίοδο 20/1/26 – 3/2/2026, 

ο οποίος επισυνάπτεται. 

Ο Δήμαρχος αναφέρθηκε με περισσότερη λεπτομέρεια στις ακόλουθες δράσεις: 

 Στις 27 Ιανουαρίου πραγματοποιήθηκε η συνάντηση του Συντονιστικού Σώματος 

Καραβιωτών κατά την οποία ολοκληρώθηκε ο κατάλογος εκδηλώσεων των 

οργανωμένων συνόλων Καραβά για το 2026. Στη συνάντηση ο Λάμπρος Μαούρης 

πρότεινε τη διοργάνωση του Εσπερινού του Ευαγγελισμού, εισήγηση η οποία έγινε 

ομόφωνα δεκτή από όλους.  Ο εσπερινός θα γίνει στις 24 Μαρτίου. 

Στη συνάντηση έγινε επίσης συζήτηση για θέματα που άπτονται του Εθνικού θέματος. 

Με αφορμή πρόσκληση που λήφθηκε από οργανωμένο σύνολο της Επαρχίας για 

συνάντηση με θέμα τη συζήτηση επί του Εθνικού θέματος, έγινε ανταλλαγή απόψεων 

και αποφασίστηκε όπως ο Δήμος και τα οργανωμένα σύνολα Καραβά καλέσουν σε 

συνάντηση τον Διαπραγματευτή κ. Μενελάου, έτσι ώστε να υπάρχει πλήρης 

ενημέρωση για την πορεία του Κυπριακού και πιθανή καθοδήγηση για τα επόμενα 

βήματα. 

 Στις 28 Ιανουαρίου είχε τηλεφωνική επικοινωνία με την Daniela Popescu, η οποία είναι 

πλέον Αντιπρόεδρος της Παγκόσμιας Οργάνωσης UNESCO Clubs και η οποία πρότεινε 

στον Δήμαρχο την αναθέρμανση των σχέσεων μεταξύ ΟΥΝΕΣΚΟ Ρουμανίας και Δήμου 

Καραβά. Γι αυτό τον λόγο απέστειλε στον Δήμο πρόσκληση για συμμετοχή μιας 

χορευτικής ομάδας σε φεστιβάλ που θα διοργανωθεί στις 7-13 Ιουλίου, κοντά στο 

Βουκουρέστι, κατόπιν υποβολής αίτησης και έγκρισης. Οι αιτήσεις πρέπει να 

υποβληθούν μέχρι την 1η Μαρτίου. Μετά από ανταλλαγή απόψεων αποφασίστηκε 

όπως γίνει υποβολή αίτησης για συμμετοχή του χορευτικού συγκροτήματος της 

Νεολαίας στο φεστιβάλ, δεδομένου ότι θα υπάρξει ενδιαφέρον συμμετοχής από τα 

μέλη του χορευτικού. 

 Στις 2 Φεβρουαρίου είχε συνάντηση με τις εκπαιδεύτριες φερβολιτέ για το θέμα της 

έναρξης των μαθημάτων φερβολιτέ. Όπως ανέφερε, λόγω του ότι δεν υποβλήθηκαν 

αιτήσεις για επιχορήγηση δράσεων από το Υφυπουργείο Πολιτισμού, επειδή έληξε η 

προθεσμία, δεν αναμένεται οποιαδήποτε επιχορήγηση για φέτος. Ο Δήμαρχος 

απέστειλε σχετική επιστολή στην Υφυπουργό Πολιτισμού με την οποία ζητείται να 

δοθεί η δυνατότητα υποβολής αιτήσεων από τον Δήμο και βρίσκεται σε επικοινωνία με 

Λειτουργούς του Υφυπουργείου για το θέμα. Ακόμη δεν έχει ληφθεί οποιαδήποτε 

απάντηση. 
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Εάν δεν υπάρξει οποιαδήποτε οικονομική στήριξη από το Υφυπουργείο τα μαθήματα 

θα καλυφθούν από τον προϋπολογισμό του Δήμου και από το Πολιτιστικό Ίδρυμα 

Καραβιωτών.  

- Ο Αντιδήμαρχος Π. Μανώλη εκπροσώπησε τον Δήμο Καραβά στην κηδεία του Ανδρέα 

Κωνσταντίνου που έγινε στις 16 Ιανουαρίου στην Αραδίππου. 

2. Προγραμματισμός εκδηλώσεων 2026 

Δόθηκε σε όλους ο τελικός κατάλογος εκδηλώσεων των οργανωμένων συνόλων του Καραβά 

για το 2026, όπως διαμορφώθηκε μετά τη συνάντηση του Συντονιστικού Σώματος Καραβιωτών. 

Ο κατάλογος επισυνάπτεται. Ο κατάλογος εκδηλώσεων εγκρίθηκε από το Δ.Σ. 

- Ο Δήμαρχος ανέφερε ότι από τον κατάλογο εκδηλώσεων λείπει η εκδήλωση τέλεσης 

εγκαινίων του Μνημείου που θα είναι αφιερωμένο στον Ιωάννη Πηγασίου και το οποίο 

έχει ανεγερθεί στο Αμύνταιο. Αναμένεται να οριστεί η ημερομηνία και να ληφθεί 

επίσημη πρόσκληση από τον Δήμαρχο Αμυνταίου.  

- Τον Οκτώβριο προγραμματίζεται Διεθνής Έκθεση Φερβολιτέ για το κοινό με τη 

συμμετοχή τεχνιτριών από το εξωτερικό. Παρόλο που πιθανότητα να μην ληφθεί 

επιχορήγηση από το Υφυπουργείο Πολιτισμού, θα γίνει προσπάθεια εξεύρεσης άλλων 

χορηγών για υλοποίηση της εν λόγω δράσης, ώστε να μη διακοπεί η σχέση με τις 

οργανώσεις φερβολιτέ του εξωτερικού, με τις οποίες συνεργαζόμαστε. 

3. Δραστηριότητες που ακολουθούν  

α) Συνάντηση Καραβιώτισσων: Θα γίνει την Τετάρτη, 4 Φεβρουαρίου στο ΠΙΚ.  

β) Συνάντηση Συνταξιούχων Λευκωσίας: Θα γίνει το Σάββατο  14  Φεβρουαρίου στο ΠΙΚ. 

γ) Έκθεση στο Ευρωκοινοβούλιο: Με πρωτοβουλία του Ευρωβουλευτή Κώστα Μαυρίδη θα 

πραγματοποιηθεί στις 25 Φεβρουαρίου στο Ευρωκοινοβούλιο εκδήλωση για την καταστροφή 

των εκκλησιαστικών μνημείων στα κατεχόμενα. Μετά από παρότρυνση του Δημάρχου Καραβά, 

στην εκδήλωση αυτή θα συμμετέχουν και οι Δήμαρχοι των εννέα κατεχόμενων Δήμων, οι οποίοι 

θα κάνουν μια σύντομη παρουσίαση για τον Δήμο τους. Το κόστος αποστολής των Δημάρχων 

θα καλυφθεί από τον Κώστα Μαυρίδη. Ο Δήμαρχος ζήτησε από τους συνεργάτες του Δήμου 

Καραβά Χαράλαμπο Χαραλάμπους και Χαράλαμπο Μελαχρινό να ετοιμάσουν σύντομο φιλμ 

για τον σκοπό αυτό, ώστε η παρουσίαση του Δήμου Καραβά να γίνει μέσω του φιλμ. 

Ο Α. Ποστεκκής ανέφερε ότι ο Κώστας Μαυρίδης του απέστειλε πρόσκληση για συμμετοχή στην 

αποστολή αυτή ως Δημοτικός Σύμβουλος του ΔΗΚΟ και την αποδέχτηκε. Πρόσκληση έλαβε και 

η Μ. Πατσαλοσαββή, η οποία λόγω επαγγελματικών υποχρεώσεων δεν θα μπορέσει να 

συμμετέχει. 

δ) Συνεστίαση Σωματείου: Η συνεστίαση θα γίνει  την Κυριακή, 8 Μαρτίου στο Royal Hall. 
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ε) Τριήμερη Εκπ. Εξόρμηση «Κεραμική» Επαρχία Πάφου: Θα γίνει την περίοδο 13- 15 Μαρτίου 

στην Πάφο.  

Ο Δήμαρχος ανέφερε ότι την προηγούμενη ημέρα έλαβε ενημέρωση από την Πρόεδρο της 

ΔΣΝΔΚ για τη διοργάνωση της εκδρομής στην Πάφο. Εξέφρασε τον προβληματισμό του για την 

επιλογή ενός 5* ξενοδοχείου για τους σκοπούς της εκδρομής, καθώς και το γεγονός ότι το 

κόστος συμμετοχής στην εν λόγω εκδρομή είναι αποτρεπτικό. Ανέφερε ότι θα πρέπει να 

προσφέρεται διαμονή σε ξενοδοχείο που θα είναι προσιτό σε όλους τους νέους. Επίσης 

ανέφερε ότι θα ήταν καλό να γινόταν προσπάθεια συμμέτοχής και νέων Καραβιωτών, 

τελειόφοιτων και φοιτητών. 

Η Πρόεδρος του ΔΣΜΔΚ Μ. Πατσαλοσαββή ανέφερε ότι, το Συμβούλιο Νεολαίας 

προβληματίστηκε πολύ για την πραγματοποίηση της εν λόγω εκδρομής λόγω του υψηλού 

κόστους. Ανέφερε ότι λόγω της Προεδρίας του Συμβουλίου της ΕΕ όλα σχεδόν τα ξενοδοχεία 

της περιοχής δεν είχαν διαθεσιμότητα, οπότε ή θα προχωρούσαν με το εν λόγω ξενοδοχείο είτε 

θα ακύρωναν την εκδρομή και θα έχαναν την επιχορήγηση από τον ΟΝΕΚ.  

Ο Δήμαρχος ανέφερε ότι κατανοεί ότι η εκδρομή δεν μπορεί τώρα να ακυρωθεί. Την επόμενη 

φορά να γίνει καλύτερος συντονισμός με τον Δήμο, διότι θα μπορούσε πιθανότατα να 

εξευρεθούν λύσεις στο πρόβλημα αυτό. Επίσης, οι δράσεις της Νεολαίας να παρουσιάζονται 

εγκαίρως στο Δ.Σ. για ενημέρωση και έγκριση.   

στ) Γενική Συνέλευση Σωματείου: Θα γίνει την Τρίτη, 17 Μαρτίου. Λεπτομέρειες θα 

ανακοινωθούν από το Σωματείο. 

ζ) Παράσταση Θεατρικής Ομάδας Δήμου Καραβά – Λεμεσός: Η παράσταση στη Λεμεσό θα γίνει 

την Κυριακή, 22 Μαρτίου και ώρα 7.00μμ στο Θέατρο ΕΝΑΦ Αγίας Φύλας. Η δράση θα ενταχθεί 

στα πλαίσια των εκδηλώσεων για τις Εθνικές Επετείους. 

η) Εσπερινός Ευαγγελισμού, Μητροπολίτικο Ναός Απ. Βαρνάβα:  Θα γίνει την Τρίτη, 24 Μαρτίου 

στον Μητροπολίτικο Ναό Απ. Βαρνάβα στην Κοκκινοτριμιθιά. Τον εσπερινό θα προσκληθεί να 

τελέσει ο Μητροπολίτης Κερύνειας. 

θ) Παρέλαση: Θα γίνει την Τετάρτη, 25 Μαρτίου. 

ι) Εκδήλωση Εθνικών Επετείων: Προγραμματίζεται για την Πέμπτη, 26 Μαρτίου. Λεπτομέρειες 

θα ανακοινωθούν σύντομα. 

ια) Παράσταση Θεατρικής Ομάδας Δήμου Καραβά: Η θεατρική παράσταση στη Λευκωσία 

προγραμματίζεται για την Κυριακή, 29 Μαρτίου και ώρα 7.00μμ στο ΠΙΚ. Η δράση θα ενταχθεί 

στα πλαίσια των εκδηλώσεων για τις Εθνικές Επετείους 

- Ο Αντιδήμαρχος ανέφερε ότι ξεκίνησε την προεργασία για εξεύρεση χώρου για τη 

διοργάνωση της Εκδήλωσης τη Δευτέρα του Πάσχα. Επισκέφθηκε αρκετά εστιατόρια και 

το μόνο που είχε διαθεσιμότητα στις 13 Απριλίου είναι το εστιατόριο ΠΑΝΟΡΑΜΑ στη 
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Χοιροκοιτία. Το εστιατόριο μπορεί να φιλοξενήσει μέχρι 200 άτομα και το κόστος 

συμμέτοχής για τους ενήλικες θα είναι 17 ευρώ και για τα παιδιά μέχρι 12 χρονών θα 

είναι στη μισή τιμή. 

Ο Δήμαρχος επίσης διερευνά την πιθανότητα διεξαγωγής της εκδήλωσης και στο Μόντε 

Καπούτο. Αναμένει από τον ιδιοκτήτη ενημέρωση για τη διαθεσιμότητα του χώρου και 

το κόστος. Αν είναι διαθέσιμο και το κόστος κυμαίνεται περίπου στα ίδια πλαίσια με το 

ΠΑΝΟΡΑΜΑ, τότε θα προτιμηθεί αυτή η επιλογή. 

Ο Α. Ποστεκκής εισηγήθηκε και τη διερεύνηση του εστιατορίου ΟΝΕΙΡΑΜΑ στην 

Κοφίνου, σε περίπτωση που δεν υπάρξει θετική κατάληξη με το Μόντε Καπούτο. 

Ο Αντιδήμαρχος θα διερευνήσει το θέμα και σε συνεργασία με τον Δήμαρχο θα 

επιλέξουν την πιο συμφέρουσα λύση, ώστε να σταλεί η επιστολή στους δημότες το 

συντομότερο δυνατόν. 

4. Ενημέρωση / Συντονισμός για θέματα και δραστηριότητες του ΔΣΝΚ 

Η ενημέρωση έγινε στο θέμα 3 των Πρακτικών. 

5. Ενημέρωση / Συντονισμός για θέματα και δραστηριότητες Σχολικής Εφορείας Καραβά 

Ο Κ. Κωνσταντίνου ανέφερε ότι εκκρεμούν να δοθούν οι πλήρεις υποτροφίες του 

Κληροδοτήματος Γ. Τσίμον από τη Σχολική Εφορεία Καραβά. Αναμένεται η ανακήρυξη των 

αποτελεσμάτων των υποτροφιών του ΙΚΥ, ώστε να γίνει η αξιολόγηση των αιτήσεων που έλαβε 

η Εφορεία και να δοθούν οι υποτροφίες. 

6. Ενημέρωση για θέματα και δραστηριότητες ΠΙΚ 

Ο Δήμαρχος ανέφερε ότι συνεχίζεται η συλλογή χρημάτων για την αποκατάσταση των 

εκκλησιών του Καραβά. Μέχρι στιγμής έχει εξασφαλιστεί το ποσό των 85000 ευρώ περίπου και 

αναμένεται και χορηγία από το Ίδρυμα Λεβέντη ύψους 5000 ευρώ. 

Ο Δήμαρχος ανέφερε ότι μετά από επικοινωνία που είχε με τον Πρόεδρο της Δικοινοτικής 

Επιτροπής, πληροφορήθηκε ότι έχει κατακυρωθεί η προσφορά για εκκίνηση των εργασιών. 

Ζητήθηκε όπως η συνεισφορά των Καραβιωτών καταβληθεί στον λογαριασμό της Προεδρίας 

μέχρι το τέλος Φεβρουαρίου. Ο Δήμαρχος μοιράστηκε τον προβληματισμό του με το Δ.Σ., διότι 

δεν έχει ληφθεί γραπτώς από τη Δικοινοτική Επιτροπή η πρόθεση συντήρησης των δυο 

εκκλησιών. 

Μετά από ανταλλαγή απόψεων αποφασίστηκε όπως διευθετηθεί συνάντηση με τον Πρόεδρο 

της Δικοινοτικής Επιτροπής πριν την καταβολή των χρημάτων στον Λογαριασμό της Προεδρίας 

και εκδοθεί σχετική ανακοίνωση για το θέμα. 
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7. Προσκλήσεις που λήφθηκαν 

Δεν υπήρχαν. 

8. Χορηγίες 

Δεν υπήρχαν αιτήματα για έγκριση. 

Γ.  ΕΠΟΜΕΝΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑ 

Η επόμενη συνεδρία θα γίνει την Τρίτη, 3 Μαρτίου στις 6.00μμ. 

 

Ο Δήμαρχος κήρυξε τη λήξη της συνεδρίας. 

Υπογράφει:  

Ο Δήμαρχος 

 

 

Νίκος Χατζηστεφάνου 

 


